

“联姻”赛尔生物

# 世博高新医院加速布局生物医学新赛道



赛尔生物医学临床研究基地落户世博高新医院



签约双方代表现场合影



淄博世博高新医院董事长兼院长阎敬武发表讲话



赛尔生物医学集团董事长王泰华发表讲话

一个以细胞为基础的治疗新时代已经到来。

在此背景下,一场事关医疗领域前沿技术的深度合作正在淄博拉开序幕。

12月10日,世博高新医院与赛尔生物医学签约暨揭牌仪式举行。

一方是集医疗、科研、教学、康复等多功能为一体的现代化三级医疗综合体,另一方则是多年专注于生物医学和干细胞技术研究、应用、转化和推广的大型生物集团。

双方的此次合作,旨在打造干细胞产业链的深度融合,而其背后所指向的,则是以干细胞技术为代表的“再生医学技术”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊伟宏  
通讯员 于雪松

## 新赛道

作为近年来国际医学前沿重点发展领域,再生医学技术概念的出现,被称为继药物治疗和手术治疗之后的“第三次医学革命”。

其中,干细胞技术是未来生命健康产业发展的重要方向,也是最具潜力的领域之一。

2018年以来,国务院出台相关政策支持细胞治疗临床前沿医疗技术研究,多省市也相继出台支持干细胞转化研究的计划、方案和意见,把干细胞技术及转化研究列为深化发展、重点扶持项目,山东是其中之一。

同时,随着全球干细胞产业进入高速发展期,有业内人士预测,至2020年,中国干细胞市场规模将高达1200亿元人民币,全球干细胞市场规模达到4000亿美元,极具市场潜力。

不仅如此,干细胞产业的充分发展不但有利于人口就业,更重要的是,其研究成果为目前一些重大疾病的解决提供了新的可能。

然而,与诸多医疗健康产业类似,再生医学想要有所突破,需要研究团队的支持,需要上下游产业聚合。可以说,谁先行一步,谁就能更好地调度各方要素,优化资源配置,谁就能占领制高点。

而此项种种,目前在淄博尚处于起步阶段,且真正从事干细胞治疗研究的医疗机构,更是屈指可数。

## 初衷

跻身于再生医学领域的风口,正式开诊仅四年的世博高新医院,是行业先行者之一。

提及此次合作的背景与初衷,北京世博金都医药科技发展有限公司董事长、淄博世博高新医院董事长兼院长阎敬武给出的解释为,与赛尔生物医学集团“牵手”,是医学科学创新发展的结果,对实现“产、学、研、医”高度融合、未来精准医疗惠及民众具有重要意义。

他表示,合作双方将以利民、惠民为出发点,充分发挥各自优势,共同努力,推动干细胞领域的临床研究和在各个疾病治疗领域不断突破,让需要的群众用得起、用得上、用得好,让越来越多的患者获得健康的希望,进而提高全民健康水平、促进社会和谐稳定发展。

同样,赛尔生物医学集团董事长王泰华博士也表达了这一观点。

他表示,合作对于促进细胞技术临床转化,有着十分重大的意义,对干细胞市场的促进作用也会产生积极影响。

而双方的联手,从一定程度上说,一个在干细胞领域的战略合作就此开启,极具开创意义。

## 筹谋已久

事实上,世博高新医院此举,并非心血来潮。

齐鲁晚报·齐鲁壹点梳理发现,早在2010年,借助世博金都集团的资本优势,一处面积为3000平米的专业实验室已在北京拔地而起。

对此,业内人士透露,通过上述研究运作,世博高新医院已累积了一定的干细胞研究和临床应用经验。

“除技术上的优势,在医院与社会机构内建立干细胞实验室最大的区别在于感控方面,医院设有专业的院感部门,能够定期、定点、定人、定时的对细胞实验室内的洁净度等方面进行严格的检测与把控,最大程度上保证细胞的质量和抗感染程度,保障了广大人民群众真正用上放心的干细胞。”阎敬武介绍说。

与此同时,世博高新医院依托自身优势和世博(北京)再生医学研究中心、半岛(山东)干细胞研究中心10多年来的研究成果,以干细胞治疗和再生医学临床转化为服务定位,在干细胞的基础研究、疾病干预、疾病治疗等多领域也取得了令人欣喜的成绩。

不仅如此,今年年初,世博高新医院又投资2000万元成立了淄博人自己的干细胞库,这为

此次合作奠定了前期坚实的基础。

据阎敬武介绍,世博高新医院的干细胞库有明显的优势。首先,设备技术完善,汇聚了众多干细胞领域的专家组成的顶级团队;其次,强力保障,通过专业科学的物流方案,确保安全快速地运输到达干细胞库;最后,专业检测,医院干细胞库通过在各个环节进行全面检测,确保入库保存的干细胞安全、合格,从而提高为淄博人民服务的医疗水平和能力,让患者从中受益。

## 乐见未来

新起点,新赛道,新征程,也带来了新的希望。

赛尔生物医学临床研究基地与世博高新医院赛尔生物医学合作医院的揭牌落成,标志着世博高新医院与赛尔生物医学集团在干细胞领域踏上了新的征程。

阎敬武表示,秉持“一切为了病人,生命只有一次,不惜一切代价,托起生命太阳”的世博理念,与赛尔生物医学集团联手后,所建立的临床研究基地将作为双方合作、推动干细胞研究发展的平台载体。未来,双方必将在相互支持、互惠互利,共同发展的合作伙伴关系的带动下,不仅使赛尔生物干细胞经验、技术、成果在“世博”生根、开花、结果,也将推动干细胞技术的临床应用,促进区域创新发展,为淄博人民带来更为全面的健康保护,为淄博乃至山东医疗事业发展做出新的贡献。

而我们也乐于看到,在不远的将来,在以世博高新医院为代表的诸多医疗机构的持续探索和尝试中,在以生物医学为先导的健康产业,驰骋这一新赛道的淄博,也迎来更多的“欣喜之声”。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:樊伟宏 美编:刘薇薇